

談判未達成共識

迪拜氣候大會進入“加時”



掃一掃, 更多精彩新聞與你分享

參考消息網12月12日報道——據法新社12月12日報道, 迪拜氣候大會沒有在東道主阿聯酋設定的最後期限到來前達成協議, 與會各方預計會繼續談判, 此前因草案未提及逐步淘汰化石燃料而招致多方憤怒。

《聯合國氣候變化框架公約》第二十八次締約方大會(COP28)東道主阿聯酋12日表示, 將尋求就一份新的協議草案達成共識。此前, 有關化石燃料的措辭受到廣泛批評。

COP28總幹事馬吉德·蘇瓦伊迪淡化了各國對11日發布的草案的攻擊, 稱東道主正在試探各國的“紅線”, 並正在制訂另一份草案。他對記者說: “我們需要研究如何將他們的觀點以一種大家都滿意的方式寫入草案, 這樣我們才能朝着(將升溫控制在1.5攝氏度以內)目標邁進。”

另據英國《金融時報》網站12月11日報道, COP28的協議草案不再提及逐步淘汰化石燃料, 引發了各國的強烈反應, 它們指責沙特等石油國家阻撓應對全球變暖的努力。

歐盟氣候行動委員沃普克·胡克斯特拉說, 這“顯然是不夠的”。他還說: “對於絕大多數排放來說, 我們除了盡快減少排放之外別無選擇。”

周末, 來自世界各國的談判代表和部長指責沙特向COP28主席、阿布扎比國家石油公司首席執行官蘇爾坦·賈比爾施壓, 要求協議不再重點提及化石燃料。

化石燃料燃燒是導致氣候變化的最大因



素, 約占碳排放的四分之三。

聯合國秘書長安東尼奧·古特雷斯說, COP28取得成功的一個“核心方面”是, 此次峰會將就“逐步淘汰化石燃料的必要性達成共

識”, 而美國國務院則表示, 關於化石燃料的措辭需“大大加強”。

根據2015年達成的具有里程碑意義的巴黎氣候協定, 各國一致同意將升溫控制在2攝氏

度以內, 理想情況是比工業化前水平高出1.5攝氏度。

COP28原定于周二結束, 但一些談判代表說, 他們預計談判將持續到周三或周四。

新聞 國際簡訊

1. 美國最新研究稱: 當控制基因預測的繁殖數量和時間時, 祇生兩個孩子最利於長壽, 45歲後生育的媽媽更長壽。生育越少或越多, 都會縮短壽命。



2. 越南成為全球第5個將漢語納入學校必修課的國家, 越南民眾支持小學漢語普及, 稱邊學英文邊學中文有巨大機會。



3. “稅”字12日當選日本2023年年度漢字, 反映日本民眾這一年來圍繞增稅和減稅的不安與煩惱。



4. 印尼政府12日表示: 將給予TikTok與印尼科技集團GoTo的電商合作數月試行期, 之後做出評估。

國際日報臉書網址:

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

津巴布韋萬蓋國家公園上百頭大象渴死

新華社北京12月12日電——國際愛護動物基金會11日說, 由于持續乾旱, 津巴布韋萬蓋國家公園內至少100頭大象因缺水死亡。環保人士擔心, 受氣候變化和厄爾尼諾現象影響, 今後可能還會有更多大象死亡。

津巴布韋的雨季通常從11月持續至來年3月, 但今年以來幾乎沒有明顯降雨。氣象部門預計乾旱將持續至2024年。國際愛護動物基金會在一份聲明中說, 受厄爾尼諾現象影響, 夏季降水推遲了五周, 萬蓋國家公園內的水源不少已經見底。基金會已收到至少100頭大象因缺水死亡的報告。近期如仍無降雨, 「大象和其他野生動物將面臨危機」。

一頭成年大象日均需要約200升水。津巴布韋國家公園與野生動物管理局生態學家達芬·馬德拉托說, 由于大象生存對水的依賴度較高, 「我們記錄到的死亡數據正變得越來越大」。

國際愛護動物基金會聲明說, 2019年津巴布韋有200多頭大象死于嚴重乾旱, 如今「這種現象再次出現」。這表明津巴布韋的自然資源保護面臨深層和複雜挑戰。

津巴布韋生活着大約10萬頭大象, 數量僅次于鄰國博茨瓦納, 居世界第二。大約4.5萬頭大象生活在萬蓋國家公園。

萬蓋國家公園面積超過1.46萬平方公里, 是津巴布韋最大的野生動物保護區。路透社援引國家公園與野生動物管理局官員的話報道, 公園內沒有大河穿過, 地表水本就不足, 動物用水主要依靠人工挖掘的鑽孔或水井。但隨着水源減少、高溫持續, 104處鑽孔或水井內的水已無法滿足動物的需求, 而大象等對水依賴度較高的哺乳動物受影響最大。

路透社記者在萬蓋國家公園一些水源地附近看到了數十具大象屍體。一些環保組織



正試圖通過清除水坑淤泥、提高水井泵水量等措施協助應對缺水問題。

津巴布韋國家公園與野生動物管理局9月報告, 由于乾旱, 許多動物已提早向鄰國博茨瓦納遷徙, 以尋找水源和食物。

聯合國政府間氣候變化專門委員會已將南部非洲列為有風險地區, 認為那裏因氣候變化面臨極端高溫和降雨減少的可能性在增加。(王鑫方)

進口量減半花銷却未變 德國被迫高價進口天然氣

參考消息網12月12日報道——據今日俄羅斯電視台網站12月12日報道, 俄羅斯新聞社11日根據官方統計發表的一份分析報告稱, 自2021年以來, 德國天然氣進口量減少了一半, 但實際上為天然氣供應支付的成本却與過去一樣。

與兩年前同期相比, 今年1月至9月, 這個歐盟最大經濟體的天然氣進口總量同比減少60%。然而, 分析發現, 由于價格上漲1.5倍, 德國的燃料成本保持不變。

總體而言, 德國天然氣購買量從2021年1月至9月的1217億立方米減少到去年同期的659億立方米。此外, 俄羅斯新聞社還發現, 今年從俄羅斯的進口量銳減至祇有479億立方米。

在2022年之前, 德國40%的天然氣供應依賴俄羅斯。在歐盟因烏克蘭衝突對莫斯科實施制裁後, 天然氣交付要麼大幅減少, 要麼完全

停止。

今年前三季度, 盡管進口大幅減少, 但柏林為天然氣供應支付了213億歐元(約合230億美元), 而2021年同期為222億歐元。這是因為每立方米天然氣的年均價格已經從2021年的0.18歐元翻了一番多, 漲至今年的0.45歐元。

由于天然氣供應短缺而導致的曠日持久的能源危機, 對德國製造業造成了重大影響。此外, 德國許多家庭在過去一年裏受到不斷上漲的能源賬單的打擊。(編譯/盧荻)



俄羅斯宣布 限制出口硬質小麥

新華社莫斯科12月11日電(記者黃河)俄羅斯政府11日宣布, 對硬質小麥實行臨時出口限制, 限制措施從發布之日起生效, 有效期至2024年5月31日。

俄政府網站當天發布公告說, 該決定旨在確保糧食安全, 維持俄國內市場硬質小麥產品價格穩定。

公告明確了不適用於臨時限制措施的情況, 包括將硬質小麥作為人道主義援助物資對外提供等。此外, 在政府規定的配額範圍內, 且獲得俄農業部頒發許可證的前提下, 硬質小麥可向亞美尼亞、白俄羅斯、吉爾吉斯斯坦和哈薩克斯坦等歐亞經濟聯盟成員國出口。

俄羅斯是世界主要糧食出口國之一。俄總統普京此前表示, 俄今年有望繼續保持小麥第一出口國地位。